

高招最后一次填报志愿7月10日结束 选三本还是上高职? 省招生办给考生“量身定做”志愿

从昨天开始,我省考生开始第三次填报志愿,7月6日~10日,考生可填报本科三批、高职高专一批、高职高专二批的志愿。今年,这3个批次在我省计划招生37万余人,占全部招生计划的62.9%。昨日,省招生办新闻发言人陈大琪和中原工学院招生就业处处长苗振青为考生支招儿,介绍这些批次的志愿填报技巧。

晚报记者 张竞映 实习生 贾元

1 经济条件较好,考分不太高,看这里

今年,我省三本计划招生69522人,比去年多了12031人。其中,文科26314人,理科43208人。参与该批次招生的多是普通高校的二级学院、软件学院、独立学院,以及部分联合办学专业、民办高校的本科专业等。这类高校收费高,学费大多在每年1万元左右。

陈大琪说,三本院校包括民办本科院校和独立学院,其中独立学院占大多数。独立学院是依托普通高校举办的,其中大多数是具有较

强办学实力的普通高校,在专业设置方面比较贴近经济社会发展,就业前景也很不错,就读三本学校同样是考生获得普通高等教育本科学历的途径之一。

对于家庭经济条件不错的考生来说,如果分数较低不能被一本、二本院校录取的话,选择一所合适的三本学校也不错,毕竟,高昂的学费让一些超过三本分数线较多但家庭经济情况不好的高分考生“望而却步”,只好退而求其次报考专科一

批中的院校。也就是说,跟其他本科批次相比,三本的竞争压力要少很多。

目前,我国已经拥有300多所独立学院,其中我省有9所,分别是河南大学民生学院、河南师范大学新联学院、河南科技学院新科学院、中原工学院信息商务学院、新乡医学院三全学院、河南理工大学万方科技学院、安阳师范学院人文管理学院、信阳师范学院华锐学院、河南财经学院成功学院。

2 经济条件不太好,考分较高,看这里

三本中并不完全是高收费的院校和专业,也有一些院校和专业的收费跟普通高校一样比较平民化,收费在3000至5000元不等。由于收费不那么高昂,这些院校和专业也是考生竞相报考的对象,竞争异常激烈。如果考生家庭经济条件不太好,但是考分相对还不错,可以考虑这些学校和专业。

理科方面,譬如,河南大学与开封大学联合办学的土木工程专业,河南师范大学与河南机电高等专科学校联合办学的电子信息工程专业,河南师范大学与河南教育学院联合办学的数学与应用数学、物理学(师范)、化学(师范)专业,河南师范大学与焦作师范高等专科学校联合办学的数学与应用数学专业,信阳师范学院

与信阳农业高等专科学校联合办学的生物技术(茶学)、生物技术(水产养殖学)、生物技术(微生物应用技术)专业,学费都是每年3700元。

另外,南阳理工学院与南阳医学高等专科学校联办的中医学专业的学费是每年4500元。河南财经政法大学与河南检察职业学院联办的法学(检察方向)专业每年学费3400元。

3 经济条件不太好,考分也一般,看这里

对于在经济和考分上都不占优势的考生,是选三本还是选高职,是个难题。

陈大琪说,对于学生而言,抉择之前,需要对自己未来的职业做一个大概定位。

读三本,学生未来的考研机会或进一步学习的机会将比高职多一些,高职是培养高层次的实用技能人才,毕业面临的将是针对性极强的工作岗位。

如果考生的分数不很高,家庭经济情况也不太好,不妨根据自己未来的职业规划,选择一个适合自己的高职院校和喜欢的专业。

亲子教育专场 百张门票赠家长

本报关注暑期家庭教育,向读者赠出“中国亲子关系第一人”董进宇亲子教育专场门票100张。请拨打郑州晚报新闻热线67659999,和我们聊聊您在教育孩子方面的困惑,即可获赠价值480元5小时家长培训课门票两张。从周二活动开始以来,热线电话响个不停,7月

10日,随“中学生未来精英潜能训练营”莅临郑州的董进宇博士现场为您解答疑问,为家长提供专业的亲子教育指导,提升家长教育孩子的智慧与技巧,使您的孩子更加优秀。领票地点:陇海西路与文化宫路交叉口郑州晚报大厦305室。

晚报记者 汪永森

让孩子爱上学习,就像饥饿的人扑在面包上 中学生精英潜能训练营周六开课

“中学生未来精英潜能训练营” 周六开课

被誉为校外教育第一课、“创造巅峰学习状态”的“中学生未来精英潜能训练营”即将登陆郑州,于7月9日~11日开课。

该训练课程由“中国亲子关系第一人”、国内著名教育专家董进宇博士所创设,已开办8年,全国累计已达442期,7万余学生参训,赢得无数家长认可与好评。

该课程适合对象是初一到高二的孩子,在学习意愿、学习状态和学习方法方面进行专项训练。

学习意愿,就是孩子不想学习,有自信的孩子面对学习上的困难态度是“我能”,没自信的孩子的状态是“我不行”。

学习状态的好坏直接关系学习的效果,最佳状态就像高尔基说的“我扑在书籍上就像饥饿的人扑在面包上”。如果一个孩子认为父母这么信任我,这么爱我,我不好好学习,会对不起他们,那么孩子一定会努力学习的。训练营的第二个目标就是——学会感恩父母,调整学习状态。

第三个训练目标是掌握科学高效的文理科学学习方法,好的方法是可以事半功倍的。董进宇博士结合这套方法将两位弟弟培养为博士,女儿去年考取北大研究生。

训练营采取体验式训练,运用多种形式组织三日两夜全封闭式教学。本课程每年暑期由董进宇博士亲自带队执教,全国多个重点城市巡回开营,郑州仅此一次课程安排。通过训练激发学习潜能,使孩子由内而外更加优秀,机会不容错过。

激发潜能带来什么样的神奇效果 听听孩子们的心里话

潜能,使我更加优秀
郑州外国语中学 邵同学(女孩,12岁)
上初中以来,我一直没有找到适合自己的学习方法,虽然学习也还可以,但总觉得困难、吃力,来到这里,我知道了如何开发自己的潜能,如何提高学习效率,才明白了原来自己以前只是没有找到方法。特别是董进宇博士的一句话:“学习多简单啊,世界上最简单的事就是学习。”给了我很大的自信心,让我坚信自己一定是最好的。

潜能,使我释放自己
郑州七十三中 杨同学(男孩,13岁)
从第一天的不太愿意,到后两天的快乐,深深爱上这里,为什么?因为这里的老师独特的教学方式和这里热情的同学。
在这里我终于知道我原来的错误,我真正地领悟了爱的意义、学习的意义,我自己觉得应该转变了。通过训练,我认识到爸妈的不容易,通过这次训练,我真的释放了。下一次还要来!

潜能,取之不尽的金矿
郑州七十三中 吴同学(男孩,15岁)
这是我第二次来“中学生潜能训练营”了,有了与上次不同的理解。通过三天学习,我找到了自己新的更远的目标,找到了新的学习方法。我相信,我的学习成绩又会更上一层楼,离我的梦想又会更近一步。
我感到我的潜能只是发挥出千分之一都不到,我要把我的潜能尽可能发挥,这是我一生的目标。

潜能,使我改变自己
郑州中学 刘同学(女孩,13岁)
在这几天里,我学会了控制情绪、设计人生、激发潜能、孝顺父母……
在孝顺父母方面,我发现自己对父母还不够理解,以前一直认为父母为我的付出都是理所应当的,但听了董博士讲的故事,我下定决心一定要当一个孝子。

感谢董博士,你是我人生中的第二个人生导师,我感谢你们让我变得自信自强。你们的话我会一生牢记,受用一生的。

全市贫困“两癌”女性 最高可获救助15000元

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

本报讯 今日起,我市患有“两癌”(乳腺癌和宫颈癌)的贫困女性,将可以享受一份爱心关怀:最高可获15000元的慈善救助。

昨日下午,由郑州慈善总会、市妇联等部门联合发起的“关爱女性——双癌慈善救助项目”,在河南省第一慈善医院(郑州市第三人民医院)启动。

根据安排,凡是郑州市范围内家庭贫困,需持有低保证、低收入证或县乡村三级贫困证明,患乳腺癌或宫颈癌的妇女,均可享受该项目的救助,具体救助时间为一年。

郑州市第三人民医院是郑州市女性“两癌”慈善救助定点医院。凡贫困“两癌”患者到定点救助医院进行治疗,其医疗费用经新农合、城镇医保报销后个人承担部分由项目资金予以救助,最高救助标准为:宫颈癌每人10000元,乳腺癌每人15000元。每人限救助一次。

具体救助活动将由郑州市妇女联合会负责具体实施。咨询电话:67180622。

今年起 我市孤独症儿童可享受救助 诊断补贴500元 每月康复训练补贴500元

□晚报记者 孙娟 实习生 杨秀娜

本报讯 为了给孤独症儿童更多关爱,市政府办公厅昨日下午下发了《郑州市关爱救助孤独症儿童工作实施方案》,从今年起,对于经定点诊断机构确诊的孤独症儿童,采取“康复救助卡”的方式,确诊一例,救助一例,为郑州市所有符合条件的孤独症儿童提供救助服务。

据了解,救助对象需符合以下4个条件:经定点诊断机构确诊的孤独症儿童;年龄不超过6周岁,拥有郑州市户籍;有康复需求且在定点医疗、康复机构内接受诊治、康复训练的孤独症儿童。

诊断期间,定点医疗机构每诊断1名孤独症儿童,郑州市财政按照500元标准给予诊断补贴;康复训练期间,按照每人每月500元标准对孤独症儿童康复训练给予补贴。